

# ЦЕНТР КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

75 лет назад, 7 ноября, состоялось торжественное открытие клуба имени Ленина, который строился на общественных началах. И все эти годы (за исключением военного времени, когда здесь размещался госпиталь) клуб был центром культурной жизни города. Люди шли в клуб заниматься художественной самодеятельностью. Каждый находил себе дело по душе, потому что было очень много кружков: хор, драмкружок, танцевальный, струнный оркестр, агитбригада. Руководили ими люди, преданные делу, настоящие мастера - А.А. Корягин, В.Н. Коробейников, братья Н.Ф. и В.Ф. Дьяковы.

А еще у нас были различные клубы по интересам. Наверное, некоторые еще помнят заседания таких клубов, как «Кому за 30», «Локомотив», «Почемучка», а клуб «Ветеран» до сих пор продолжает работу, недавно отметил свое 20-летие.

В субботние и воскресные дни клуб, а позднее Дом культуры собирал, как правило, очень много народа. Здесь проходили различные мероприятия, такие как «Молодецкие игры», «В Дом культуры – всей семьей», «Предприятие – моя семья». На них проходили целыми семьями, целыми коллективами. И время проводили интересно все – и взрослые, и дети. Пока взрослые, собравшиеся в актовом зале, следили за действиями, которые разворачивались на сцене (а здесь отчитывались руководители предприятий, шло награждение лучших работников, выступали участники художественной самодеятельности), в фойе играли, пели, плясали дети, принимая участие в специально подготовленной для них игровой программе.

А в 90-е годы для нашего Дома культуры, как и для всей страны, наступили тяжелые времена. Но, к счастью, мы не прекратили свое существование, как некоторые учреждения культуры. Правда, мы не можем сейчас похвастаться таким количеством кружков и клубов по интересам, какое было в 70-80-е годы. Сегодня у нас их только семь: народный хор русской песни, вокальная группа, взрослый ансамбль народных инструментов «Играй, гармонь!» и детский, а также вокально-инструментальный ансамбль, музыкальная студия и театральная группа. Объясняется это прежде всего тем, что в Доме культуры, как и везде на железной дороге, прошло сокращение штатов, и вместо 23 работников в нем осталось всего 6.

Но жизнь здесь продолжается. Вырос хор. Сегодня в нем бо-

лее 40 человек, причем много молодежи, а в 70-80-е годы было не больше 30. Но вырос этот коллектив не только количественно, но и качественно, т.е. профессионально. Он признан одним из лучших и в области, и на Западно-Сибирской железной дороге. То же самое можно сказать и об ансамбле «Играй, гармонь!». Совсем недавно на областном смотре он, кстати, единственный, получил диплом за высокий профессионализм. Хорошо зарекомендовал себя и детский ансамбль. Он тоже является лауреатом дорожного смотра художественной самодеятельности. Все это говорит о том, что уровень художественной самодеятельности в последние годы возрос. Чтобы достичь таких результатов, руководителям коллективов приходится много работать над повышением своего профессионального мастерства, постоянно находиться в творческом поиске.

Наши участники художественной самодеятельности по-прежнему много выступают, и не только в Доме культуры. Мы выходим на предприятия, куда нас приглашают. Мы постоянно принимаем участие в заседании клуба «Ветеран», бываем в центре социального обслуживания населения, в школе рабочей молодежи, техникуме и в других организациях.

Хоть и нет у нас сегодня детского сектора, мы ежегодно ставим новогодние спектакли для детей. И многие железнодорожные предприятия новогодние елки для детей своих работников проводят у нас, в Доме культуры.

Сейчас решается вопрос о передаче нашего учреждения городу. Но даже если это и произойдет, думается, что жизнь наша не изменится в худшую сторону. Надо признать, что руководство города, в частности, Глава города А.В. Маер, его заместитель Б.И. Атрошенко, заведующая отделом культуры Н.В. Кинева и сейчас уделяют нашему Дому культуры должное внимание. В последнее время, например, мы стали чаще выезжать в область, принимать участие в различных смотрах и конкурсах. Надеемся, что и в будущем это внимание не ослабнет.

Завтра наш Дом культуры будет отмечать свое 75-летие. И мне от всей души хочется поздравить всех его работников, всех участников художественной самодеятельности, как настоящих, так и бывших с этим праздником. Сказать спасибо всем, кто все эти годы радовал тайгинцев своим искусством, а сегодняшним самодеятельным артистам пожелать творческих успехов.

**В. СТИФУТИН,**  
директор Дома культуры.